

中国内地司法实践视角下的《纽约公约》问题研究

杨弘磊/著

ZHONGGUO NEIDI SIFA SHIJIAN
SHIJIAO XIA DE NIUYUE GONGYUE
WENTI YANJIU

中国内地司法实践 视角下的《纽约公约》 问题研究

[中国内地司法实践视角下的《纽约公约》问题研究 下载链接1](#)

著者:杨弘磊 著

出版者:中国法律图书有限公司

出版时间:2006-11

装帧:

isbn:9787503668043

这是国内第一本由最高人民法院法官撰写的从人民法院司法实践的角度专门研究国际商事仲裁裁决之承认与执行的书籍。同时，这本书虽然主要是以《纽约公约》在中国法院的具体适用为研究主线，但内容又不同于公约本身，作者运用了历史的、比较的、实证的方法全面研究了国际商事仲裁的重要理论问题，在很多方面提出了作者自己的思考与创见。

本书具有以下几个方面的鲜明特色：

首先，这是一部来自于司法实践的好作品。仲裁制度发展到今天，对仲裁有关问题的研究也已经达到较为成熟的境界，但真正从人民法院涉外仲裁司法审查和外国仲裁裁决承认与执行的司法实践角度出发，发现实践中面临的问题并提出解决方案的著作可谓凤毛麟角。作者在最高人民法院从事涉外仲裁司法审查工作多年，积累了较为丰富的实践经验，他的研究是建立在最高人民法院和地方各级人民法院司法实践的基础之上的，这些司法实践凝聚了一大批法官的辛勤劳动，体现了他们的智慧，这本书对这些司法实践进行了归纳、整理和分析，并且从作者的视角分析了实践当中出现的问题。作品研究的基础都是第一手的材料，而且资料翔实、出处准确，这是本书最重要的价值所在。

其次，这部著作研究了司法实践当中所遇到的、非解决不可的问题。我曾经在武汉大学、中国人民大学、中国政法大学等高校以“当前涉外商事海事审判司法实践当中的十个问题”为题向理论界介绍过我们在司法实践当中遇到的需要解决的问题，其中就有包括“裁决的国籍”等在内的涉及仲裁的内容。作者在本书中提出了人民法院在涉外仲裁的司法审查以及运用承认与执行外国仲裁裁决的实践中遇到的迫切需要解决的问题，并且提出了自己的具有创见性的观点。

第三，这本著作的落脚点在于指导司法实践。法院的司法实践需要理论作为后盾与支撑，法学理论的发展完善也离不开司法实践的推动，作为立论的基础，作者在书中引用了大量的案例，其中，既有最高人民法院通过网站、书籍等形式公布过的，也有在以往司法实践当中积累下来的，还有部分其他法域法院的案件。更为可贵的是，著作中所引用的案件并不是简单的罗列与堆砌，每一案件都会引发某一个实践问题或者成为支持作者观点的材料。作者对中国内地人民法院处理的案件进行了详尽的分析，对其中利弊得失的权衡体现了作者把握仲裁理论的深度与研究功力。

最高人民法院早些时候公布了《关于适用<中华人民共和国仲裁法>若干问题的解释》，解释中所采纳的一些原则与价值取向实际上早已体现在最高人民法院的司法实践当中。作者在书中也结合实际阐述了这一司法解释的有关内容，这也是本书的另外一个特点。实践之树常绿，希望更多地听到来自于实践的声音，同时，我也希望会有更多的法官以自己不同的方式总结审判经验，司法过程也应当体现理论与实践的完美结合。

作者介绍:

目录:

[中国内地司法实践视角下的《纽约公约》问题研究 下载链接1](#)

标签

法律

评论

[中国内地司法实践视角下的《纽约公约》问题研究](#) [下载链接1](#)

书评

[中国内地司法实践视角下的《纽约公约》问题研究](#) [下载链接1](#)